
ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BIRITIBA 

MIRIM, REALIZADA NO DIA 09 DE FEVEREIRO DE 2026.  

 

Aos nove dias do mês de fevereiro de 2026, às quinze horas, no Plenário “Vereador 

João Suharo Makiyama” sob a Presidência do Vereador GENIVALDO LEITE DA 

CUNHA e com as presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, Cleiton da 

Costa Viana, Flaviano de Assis Bolanho, Genivaldo Leite da Cunha, Geraldo Vieira dos 

Santos, Juniel da Costa Camilo, Luciléia Damascena Santos,  Luiz Paulo Monteiro de 

Araújo, Marcos Paulo de Almeida, Thais Barros Molina, realizou-se a 2ª Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Biritiba Mirim. O senhor Presidente, sob a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão Ordinária. O senhor Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário, Adauto Cardoso dos Santos, que procedesse à chamada nominal dos 

senhores Vereadores. Feita esta, cotejando-se a chamada com as assinaturas 

presentes, apostas às fls. __ do Livro nº. __, de Registro de Presença dos Senhores 

Vereadores às Sessões da Câmara. 1. O senhor Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário, Marcos Paulo de Almeida, que fizesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária 

do dia 02 de fevereiro de 2026. O Nobre Vereador Marcos Paulo de Almeida requereu 

a dispensa da leitura da Ata. O senhor Presidente, acatando o Requerimento verbal do 

Nobre Vereador, coloca-o em votação. APROVADO. O senhor Presidente solicitou que 

se fizesse a leitura do Ofício constante no Expediente. 2. Ofício nº 045/2026 – Secretaria 

Municipal de Saúde – Encaminha Documento Explicativo sobre o funcionamento da 

Carreta de Mamografia, referente ao Programa Mulheres de Peito, que estará em 

atendimento no município de Biritiba Mirim no período de 03 a 14 de fevereiro de 2026. 

Terminado o Expediente, passou-se as Indicações. O Senhor Presidente solicitou a 

leitura das Indicações nº 001 a 015/2026. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA 

LUCILEIA DAMASCENA SANTOS. 1. Indicação nº 016/2026, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine à Secretaria Municipal de 

Obras a manutenção asfáltica em toda a extensão da Rua Tereza Cristina Alves Silva, 

no bairro Cruz das Almas. 2. Indicação nº 017/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior, para que determine à Secretaria Municipal de Obras a instalação 

de iluminação pública em toda a extensão da Rua 31 de Março, no bairro Jardim 

Yoneda. 3. Indicação nº 018/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, para que determine à Secretaria Municipal de Obras a limpeza de roçada e 

capina em ambos os lados do córrego localizado ao lado da Rua 25 de Janeiro, no bairro 

Jardim Yoneda. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR GERALDO VIEIRA DOS 

SANTOS. 4. Indicação nº 019/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, para que interceda junto ao órgão competente para realização dos serviços de 

manutenção, motonivelamento e cascalhamento na Rua Genária Rosa Martins no bairro 

Vale Verde, neste município. 5. Indicação nº 020/2026, solicita ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao órgão competente para 

realização dos serviços de manutenção, motonivelamento e cascalhamento, em toda a 

extensão, da Rua José Marques no bairro Vale Verde, neste município. 6. Indicação nº 

021/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda 

junto ao órgão competente para realização dos serviços de manutenção, 

motonivelamento e cascalhamento, em toda a extensão, da Rua Maria José da Silva no 

bairro Vale Verde, neste município. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR GENIVALDO 

LEITE DA CUNHA. 7. Indicação nº 022/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto 

Taino Júnior, para que interceda junto a Secretaria Municipal de Obras, Projetos e 

Serviços Públicos a fim de que proceda, na Rua Argentina, nº 273, bairro Castelano a 

limpeza, o nivelamento, a remoção de irregularidades e a criação de caimento para 

melhor escoamento das águas pluviais, garantindo a trafegabilidade, a segurança, a 



conservação da via e a acessibilidade de trânsito da população, bem como o acesso as 

suas residências. 8. Indicação nº 023/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto 

Taino Júnior, para que interceda junto a Secretaria Municipal de Obras, Projetos e 

Serviços Públicos para realização da operação tapa buraco no bairro Nova Biritiba, 

principalmente na Rua Natalio Montoanelli, neste município. 9. Indicação nº 024/2026, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto a 

Secretaria Municipal de Obras, Projetos e Serviços Públicos para que seja realizada a 

revitalização da pintura de solo, bem como lombadas já existentes e faixas de pedestres 

em toda extensão da Rua Dr. Antônio Etelvino de Andrade, no bairro Centro, 

especialmente nas proximidades do nº 286, incluindo a instalação de placas de 

sinalização vertical indicadora/redutora de velocidade e placas de sinalização de 

travessias de pedestres. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA THAIS BARROS 

MOLINA. 10. Indicação nº 025/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, que por meio do Setor Competente, seja realizado o serviço de tapa-buraco na 

Rua Antônio Rossi, no bairro Castellano em Biritiba Mirim, visando a melhoria das 

condições de trafegabilidade e segurança para os munícipes. 11. Indicação nº 026/2026, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, que por meio do Setor 

Competente, seja realizado o serviço de tapa-buraco na Rua Joaquim Nabuco, bairro 

Cruz das Almas em Biritiba Mirim, visando a melhoria das condições de trafegabilidade 

e segurança para os munícipes. 12. Indicação nº 027/2026, solicita ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Júnior, que por meio do Setor Competente, seja realizado o serviço 

de tapa-buraco em toda extensão da Rua Euclides da Cunha, bairro Cruz das Almas 

em Biritiba Mirim – SP, visando a melhoria das condições de trafegabilidade e segurança 

para os munícipes. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR SEBASTIÃO PINTO DE 

SOUZA. 13. Indicação nº 028/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, que interceda junto ao setor competente para que seja realizado 

motonivelamento e cascalhamento da Rua Colômbia, bairro Castelano, nesta cidade. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 14. Indicação 

nº 029/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda 

junto a Secretaria competente para realização do serviço de motonivelamento e 

cascalhamento na Rua Rio das Pedras no bairro do Vertentes. 15. Indicação nº 

030/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda 

junto ao órgão competente a realização do serviço de desassoreamento do córrego na 

Rua Vinte e Cinco de Janeiro no bairro Jardim Yoneda. 16. Indicação nº 031/2026, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao 

Órgão Competente para realização do serviço de motonivelamento e cascalhamento na 

Rua Rio Jundiaí no bairro do Vertentes. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR ADAUTO 

CARDOSO DOS SANTOS. 17. Indicação nº 032/2026, solicita ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto a Secretaria competente, visando 

a realização dos serviços de motoniveladora e cascalhamento da Estrada Kobayashi, 

bairro Nova Biritiba (próximo ao pesqueiro fazendinha), nesta cidade. 18. Indicação nº 

033/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda 

junto a Secretaria competente, visando a realização do serviço de tampa de bueiro, que 

se encontra aberta na Rua Virgilina da Conceição Camargo, bairro Alvorada (em frente 

à casa nº 25), nesta cidade. 19. Indicação nº 034/2026, solicita ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto a Secretaria competente, visando 

a realização dos serviços de motoniveladora e cascalhamento da Rua Itapanhaú, bairro 

Vertentes, nesta cidade. Terminadas as Indicações, passou-se aos Projetos em 

Deliberação. O Senhor Presidente solicitou à leitura do Veto Total ao Projeto de Lei nº 

083/2025 e dos Projetos de Lei nº 010, 011, 012 e 013/2026. AUTORIA DOS NOBRES 

VEREADORES FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO E LUIZ PAULO MONTEIRO DE 



ARAÚJO. 1. Projeto de Lei n° 010/2026. Dispõe sobre a obrigatoriedade de cobrança 

proporcional ao consumo real de água pela concessionária de abastecimento no 

Município de Biritiba Mirim e dá outras providências. 2. Projeto de Lei nº 011/2026. 

Dispõe sobre a obrigatoriedade da instalação e manutenção de geradores de energia 

elétrica nos sistemas de captação, tratamento e distribuição de água no Município de 

Biritiba Mirim e dá outras providências. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA LUCILEIA 

DAMASCENA SANTOS. 3. Projeto de Lei nº 012/2026. Dispõe sobre a criação do 

Programa Municipal “Multa que Salva Vidas”, que autoriza a conversão de multas de 

trânsito de natureza leve em ações de interesse social no Município de Biritiba Mirim, e 

dá outras providências. AUTORIA DOS NOBRES VEREADORES ADAUTO 

CARDOSO DOS SANTOS, CLEITON DA COSTA VIANA, GERALDO VIEIRA DOS 

SANTOS, JUNIEL DA COSTA CAMILO, MARCOS PAULO DE ALMEIDA, 

SEBASTIÃO PINTO DE SOUZA E THAIS BARROS MOLINA. 4. Projeto de Lei nº 

013/2026. Dispõe sobre a obrigatoriedade da Concessionária dos serviços de 

abastecimento de água, coleta e tratamento de esgoto a Implantação de Posto de 

Atendimento Físico e Presidencial ao Consumidor do Município de Biritiba Mirim. 

Terminados os Projetos em Deliberação passou-se à ORDEM DO DIA. O Senhor 

Presidente solicitou à leitura dos Requerimentos nº 006 e 007/2026. AUTORIA DO 

NOBRE VEREADOR LUIZ PAULO MONTEIRO DE ARAÚJO. 1. Em única discussão 

e votação Requerimento nº 006/2026, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Junior, para que determine ao setor competente, Secretaria de Obras e Serviços 

Urbanos ou órgão ambiental responsável a realização urgente do desassoreamento do 

Córrego Itaim, no trecho que compreende entre o bairro das Vertentes e o Jardim 

Pereira. I. Em que prazo o setor competente iniciará e concluirá os serviços de 

desassoreamento do Córrego Itaim, considerando que as recentes chuvas já 

prejudicaram os moradores dos bairros da Vertentes e Jardim Pereira e aumentaram o 

risco de inundações em áreas próximas devido ao grande volume de água? II. Existe 

algum estudo técnico ou diagnóstico atualizado sobre o grau de assoreamento do 

Córrego Itaim nesse trecho, e por que medidas preventivas não foram adotadas antes 

das chuvas recentes, que já demonstraram a gravidade do problema? APROVADO. 2. 

Em única discussão e votação Requerimento nº 007/2026, requer ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Junior, para que informe a esta Casa de Leis as seguintes 

informações: I. Qual é o status atual da instalação e operacionalização do aparelho de 

ultrassom adquirido para o município e, caso ainda não esteja em funcionamento, quais 

os motivos do atraso, considerando tratar-se de equipamento essencial para 

diagnósticos médicos? II. Qual é o prazo previsto para que o aparelho seja devidamente 

instalado, testado, calibrado e colocado em operação efetiva nos serviços de saúde do 

município? III. Qual empresa especializada ou qual médico com Registro de 

Qualificação de Especialista (RQE) em Ultrassonografia foi ou será contratado para 

operar o aparelho e realizar os exames de ultrassonografia? APROVADO. O Senhor 

Presidente solicitou à leitura do Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao 

VETO TOTAL ao Projeto de Lei n° 083/2025 e aos Projetos de Lei n° 001, 002, 007 e 

008/2026. AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. 3. Parecer Conjunto das Comissões 

Permanentes ao VETO TOTAL ao Projeto de Lei n° 083/2025, que deu 

MANUTENÇÃO. Em única votação o Parecer das Comissões: Os favoráveis 

permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. MANTIDO o VETO por cinco 

votos favoráveis e quatro contrários. 4. Parecer Conjunto das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Lei n° 001/2026, que deu o Projeto por FAVORÁVEL. Em 

única votação o Parecer das Comissões e o Projeto de Lei n° 001/2026: Os 

favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO por 

unanimidade. 5. Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei 



n° 002/2026, que deu o Projeto por FAVORÁVEL. Em única votação o Parecer das 

Comissões e o Projeto de Lei n° 001/2026: Os favoráveis permanecem como estão, 

caso contrário, se manifeste. APROVADO por sete votos favoráveis e três contrários. 

AUTORIA DO VEREADOR MARCOS PAULO DE ALMEIDA. 6. Parecer Conjunto das 

Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 007/2026, que deu o Projeto por 

FAVORÁVEL. Em única votação o Parecer das Comissões e o Projeto de Lei n° 

007/2026: Os favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. 

APROVADO por unanimidade. 7. Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao 

Projeto de Lei n° 008/2026, que deu o Projeto por FAVORÁVEL. Em única votação o 

Parecer das Comissões e o Projeto de Lei n° 008/2026: Os favoráveis permanecem 

como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO por unanimidade. 

JUSTIFICATIVA DO NOBRE VEREADOR SEBASTIÃO PINTO DE SOUZA. 8. Em 

única discussão e votação o requerimento protocolado sob n° 052/2026 a justificativa 

de ausência na 01ª Sessão Ordinária do Nobre Vereador Sebastião Pinto de Souza. 

APROVADO. O Senhor Presidente solicitou à leitura da Moção de Apelo nº 001/2026. 

AUTORIA DOS VEREADORES ADAUTO CARDOSO SANTOS, CLEITON DA COSTA 

VIANA, GERALDO VIEIRA DOS SANTOS, JUNIEL DA COSTA CAMILO, MARCOS 

PAULO DE ALMEIDA, SEBASTIÃO PINTO DE SOUZA E THAÍS BARROS MOLINA. 

Em única discussão e votação Moção de Apelo ao Excelentíssimo Deputado Estadual 

André Luiz do Prado, para fins de elaborar no âmbito estadual normal e legislativa que 

disponha sobre o funcionamento dos postos de atendimento presencial das empresas 

concessionárias de serviços públicos essenciais. APROVADA. Em seguida, o senhor 

Presidente solicitou que se fizesse a chamada nominal dos vereadores inscritos para 

fazerem uso da Tribuna. O primeiro vereador inscrito para fazer uso da Tribuna é o 

vereador Flaviano de Assis Bolanho, que, com a palavra, diz: “Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores e população que nos acompanha, hoje subo a esta Tribuna com 

o coração apertado e um sentimento profundo de tristeza, tristeza não por mim, mas 

pela forma como esta Casa de Leis tratou a memória de um homem que dedicou a vida 

inteira a esta cidade, meu pai, ex-vereador, ex-presidente desta Casa e ex-prefeito; 

alguém que trabalhou incansavelmente pelo povo, sempre com honestidade, presença 

e compromisso. O projeto que propunha dar à Rua Sertãozinho o nome dele não era 

apenas uma homenagem familiar, era o reconhecimento de uma trajetória pública 

construída com trabalho, respeito e serviços prestados à população. Um 

reconhecimento que nasceu do sentimento das pessoas desta cidade que conviveram 

com ele, que foram atendidas por ele e que sabem o quanto ele fez. O que mais dói não 

é apenas a reprovação do projeto após o veto do Executivo, o que mais dói é ver 

vereadores que assinaram esse projeto comigo, que concordaram com a homenagem, 

que reconheceram o mérito; mas que depois do veto do prefeito simplesmente 

passaram a seguir o que o Executivo determina, como se aqui não fosse uma Casa 

independente. Fica a sensação, e uma sensação muito triste, de que a voz de um 

homem vale mais do que a voz da população, que a vontade do Executivo pesa mais 

do que a história, mais do que o sentimento do povo, mais do que a palavra dada; mas 

se tem algo que meu pai me ensinou foi ser correto, foi ter caráter, honra e honrar a 

palavra, e é isso que sigo fazendo aqui. Mesmo triste e decepcionado sigo de cabeça 

erguida porque minha consciência está tranquila, quero agradecer aos vereadores 

Luciléia, Luiz Paulo e Thaís Raposinha pelo apoio ao projeto, torço muito para que um 

dia chegue nesta Casa de Leis um momento em que os vereadores façam aquilo que 

realmente tenham vontade, que tenham autonomia, que não seja um bando de 

fantoches aqui.”. O Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha se manifesta: “Nobre 

Vereador, queria colocar aqui que o seu projeto tem falhas...”. O Vereador Luiz Paulo 

Monteiro de Araújo solicita pela ordem e o Senhor Presidente nega o pedido do Nobre 



Vereador.  O Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo diz: “O Senhor tem que subir à 

Tribuna para interpelar a palavra do vereador, precisa subir à tribuna.”.  O Senhor 

Presidente Genivaldo Leite da Cunha diz: “Não aponta o dedo pra mim!”. O Vereador 

Luiz Paulo Monteiro de Araújo diz: “O Senhor se licencia da Mesa, pede para o vice-

presidente assumir, sobe à Tribuna e se posiciona.”. O Senhor Presidente Genivaldo 

Leite da Cunha diz: “Não aponta o dedo pra mim! Não aponta o dedo.”. O Vereador 

Luiz Paulo Monteiro de Araújo diz: “Não estou apontando o dedo para o Senhor.”. O 

Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha diz: “Eu não vou usar a Tribuna e vou 

falar!”. O Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo diz: “Aqui o Senhor pode tudo.”. O 

Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha diz: “Estou querendo falar Nobre 

Vereador, que esse projeto teve falhas, foi passado para o Senhor.”. O Vereador 

Flaviano de Assis Bolanho diz: “Não tem! Os seus achismos também não cabem aqui, 

Presidente. Os seus achismos também não cabem aqui.”. O Senhor Presidente 

Genivaldo Leite da Cunha diz: “Então o Senhor aceita e respeita o plenário.”. O 

Vereador Flaviano de Assis Bolanho diz: “Eu respeito, mas são fantoches! Eu repito, 

fantoches.”. O Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha diz: “Então cuidado com 

as suas palavras.”. O Vereador Flaviano de Assis Bolanho diz: “Cuidado com as suas 

também, Presidente.”.  O Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha diz: “Que 

conste em ata a palavra usada pelo vereador.”. O Vereador Flaviano de Assis Bolanho 

diz: “Que conste em ata também que o senhor tratou de forma ((inaudível)). O Senhor 

Presidente Genivaldo Leite da Cunha diz: “((inaudível)) os demais vereadores desta 

Casa de Leis.”.  ((Fala em Plenário – inaudível)). O Vereador Flaviano de Assis 

Bolanho diz: “Todos, todos exceto Luciléia, Luiz Paulo e Thaís Raposinha, falei o 

restante, ponto, para um bom entendedor meia palavra basta, não é? O Vereador Luiz 

Paulo Monteiro de Araújo solicita pela ordem e o Senhor Presidente nega o pedido do 

Nobre Vereador.  O Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo diz: “Que conste em ata 

que o Presidente usou ((inaudível)) da Tribuna. E não havendo mais vereadores 

inscritos para fazer uso da Tribuna, o Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha 

encerra a Sessão: “Não havendo mais nada a ser tratado, agradeço aos Nobres 

Vereadores que aqui estiveram, aos vereadores do plenário, ao senhor Valdivino, à 

população, aos assessores. Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nada a ser 

tratado, declaro encerrada a presente Sessão Ordinária.”. Esta Ata lida e achada 

conforme, vai devidamente assinada. Biritiba Mirim, 09 de fevereiro de 2026.  
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